



## В «зеленом» городе **закипел дачный сезон**

**Точнее, дачный сезон «закипел» уже давно — как только в мае все зазеленело. А мы сейчас говорим о том, что 25 июня в Центральной зеленогорской библиотеке состоялась презентация уникального издания, рассказывающего о дачной жизни Зеленогорска и его окрестностей: «Дачный Зеленогорск-Терийоки. Сто лет назад». Авторы новой краеведческой книги о Курортном районе — зеленогорцы Елена Травина (координатор исследовательской группы Карельского перешейка «Старые дачи») и Александр Браво (краевед, фотограф, автор сайта [terijoki.spb.ru](http://terijoki.spb.ru)).**

Второе, расширенное издание книги подробно рассказывает об истории Зеленогорска в ракурсе дачного отдыха петербуржцев-ленинградцев с момента постройки железной дороги из Петербурга в Финляндию в 1870 году и до начала Великой Отечественной войны, когда Зеленогорск назывался

Терийоками. Немного захватывается и советский период жизни города после окончания Советско-финской, «Зимней», войны 1939/1940-х года.

В этом краеведческом сборнике Александр Браво и Елена Травина помимо собственных исследований собрали и объединили изыскания и других авторов, краеведов, историков, фотографов и просто старожилы зеленогорской земли. В издании есть статьи, основанные на воспоминаниях жителей, сведениях из государственных архивов (и в том числе из Финляндии) и частных собраний, материалах Российской национальной библиотеки, краеведческих интернет-ресурсов и печатной периодики. В сборнике много фотоиллюстраций, в числе которых уникальные и не публиковавшиеся нигде ранее.

В новой книге не только «кипит дачная жизнь», из нее можно узнать много интересного об истории и географии Терийок в составе независимой Финляндии: о торговле и фи-

нансах, об улицах и транспорте (в том числе о железной дороге), о спорте и медицине, об образовании и культуре, о правопорядке и службе спасения, о религии и общественной жизни, о промышленности и о многом-многом другом — всего просто не перечислить. Такого всеобъемлющего краеведческого издания по отдельно взятому населенному пункту и его истории в первой трети XX века в нашем районе, пожалуй, еще не было.

**Евгений НИФАШЕВ**  
Фото автора

**P.S.** Один из авторов этой книги, Александр Браво, в этом году стал почетным обладателем Анциферовой премии в области сохранения культурного наследия — за создание и ведение самого крупного и информативного на Карельском перешейке историко-краеведческого сайта [terijoki.spb.ru](http://terijoki.spb.ru). Редакция нашей газеты от всей души поздравляет Александра Евгеньевича. Браво!